
最新语言踏青教案 幼儿园大班语言领域
活动方案设计(优秀5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编收集整理的教案
范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

语言踏青教案篇一

活动目标 ：

1. 通过活动，熟悉和了解班级小伙伴。

2. 让幼儿在集体中介绍自己的家人，增进喜爱家人的情感。

3.能集中注意力倾听别人说话，学习用“我有…还有”句式
做介绍。

活动准备：

1.课件-图片：吃米糕的家人，幸福的一家人

2.班级小朋友 “全家福”照片。

活动过程

一、导入

图片演示-幸福的家人

1.小朋友你们能看出来，床上睡觉的是谁吗?

(引导幼儿说出，爸爸，妈妈，宝宝)



2.他们为什么会睡在一起呢?

(他们是一家人)

3.教师给幼儿示范介绍家人

我有爸爸，我有妈妈，我有爱人，我有儿子，还有我自己。

小结：我们每个人都有自己的家，家很温暖，很舒适，我们
每天生活在家里，我们都很爱自己的家。

二、展开

教师引导宝宝介绍家人

1.小朋友你们家里都有谁?能给老师和小朋友说一说吗?

鼓励幼儿大胆在集体面前，介绍自己的家人，提示幼儿把家
里人都能说出来

我有我爷爷，我有我奶奶，我有我爸爸，我有我妈妈，还有
我自己。

2.图片：吃米糕的家人

小朋友，你能看出来，吃米糕的这一家人是谁吗?

(让幼儿自由议论，给胆小的幼儿提供说话的机会)

3.班级幼儿集体照片

(1)你们认识照片上的这些宝宝吗?

谁找到自己了?



(激发幼儿情绪，自由发言)

(2)老师说一个宝宝的名字，比比看谁先把他找出来好不好?

帮助幼儿相互熟悉和了解小伙伴。

如：一个很喜欢上幼儿园的 _×宝宝。

一个吃饭不挑食的_×宝宝。

一个爱帮助小伙伴的_×宝宝。

4. 放松幼儿情绪，提示他们到屏幕前看照片，鼓励宝宝之间
互相看看、说说，进一步感情交流。

三、结束

歌表演《可爱的家》活动结束。

活动延伸

回家后，给自己的家人介绍小朋友的家人。

语言踏青教案篇二

1.积极创编故事中的人物对话，大胆地在集体面前表达自己
的想法。

2.尝试用“呲--地一按按钮，车子变得……”经典句式，大
胆想象、创编新的故事情节。

3.体验帮助他人与接受他人帮助的快乐。

活动准备



1.森林背景图一幅，卡纸做的折叠式出租车一辆，小熊、蛋
宝宝图片各一张。

2.幼儿游戏用的动物胸卡(刺猬、长颈鹿、鱼、小熊、蛋宝宝
各2个)。

3.开汽车的背景音乐，塑料圈10个。

活动过程

一、猜想导入

2.师:小猴的车到底是怎么改造的，我们一起跟着小猴的出租
车出发，去看一看吧!

二、创编故事(第1段)

(一)创编人物对话。

1.师:咦，前面是谁呀?(出示小熊卡片)小猴会怎么邀请小熊
上车呢?幼儿模仿司机招呼顾客的语言。

2.师:还能更热情点吗?我们一起来学一学小猴。(师幼共同表
演)

3.师:小熊说“好好好”。(用图片演示小熊上车)哎呦!小熊
怎么了?(车太小，小熊太胖了。)

4.师:小熊还愿意坐车吗?小熊会怎么说?(你的车太小了，我
要等大一点的车。)

5.师:小猴却说“别急，包你满意”，小猴会怎样改造让小熊
满意呢?

(二)欣赏精彩句式。



1.师:小猴想到了一个好主意，它在车上装了一个神奇的按钮，
只要一按按钮，“呲”的一下，车子就会发生奇妙的变化。
我们来试一试，一、二、三，呲--(教师打开教具车折叠部分，
把车变大。)

2.师:咦，车子怎么了?这样，小熊愿意上车吗?小熊坐在车上
感觉怎么样?

3.师:我们也来感受一下。(在座位上伸展四肢，放松一下。)
哎呀，真舒服!

4.师:现在，谁来说说刚才小猴的办法?(引导孩子讲出经典句
式:呲--地一按按钮，车子变得……)

三、创编故事(第2段)

(一)创编人物对话。

2.师:看到蛋宝宝这么伤心，小猴会怎么问?蛋宝宝会怎么说?
我来当小猴，你们当蛋宝宝，我们来表演一下。

3.师:小猴听了蛋宝宝的话又会怎么说?

4.师:蛋宝宝的身体是什么样的?它坐车有什么困难?

5.师:蛋宝宝会怎么说?小猴会怎么帮蛋宝宝呢?请你和旁边的
小朋友讨论一下。(点评时语言要丰富，如:这个办法很安全，
这个主意不错，这样一定很舒服，你真是个聪明的小司机，
等等。)

(二)套用经典句式。

2.师:现在谁能说说小猴的好办法?幼儿讲述第二段故事内容。

四、完整欣赏



师:小猴动脑筋改造出租车，为小动物们坐车提供了很大的方
便，让我们再来听一听这个有趣的故事吧!(教师配乐完整讲
述师幼共同编出的故事)

五、语言游戏

1.师:你觉得小猴怎么样?老师觉得你们比小猴更聪明!小猴帮
助了小熊和蛋宝宝，名气更大了，很多动物都来坐它的车了，
瞧瞧，谁来了?(出示游戏用的5种动物胸卡)

2.师:它们坐车会遇到什么困难?小猴会怎么解决?(幼儿相互
讨论后个别发言)

3.师:这么多动物要坐车，小猴一个人忙不过来，它就开了一
家出租车公司，想请小朋友来当司机，你们愿意帮忙吗?请大
家两个人一组，一个当司机，一个当乘客。乘客要说出自己
会遇到的困难，司机要说出用什么办法帮助乘客，乘客要等
司机想办法解决了困难才上它的车。

4.先请扮演乘客的小朋友来拿胸卡戴好，再请小司机握好方
向盘，汽车要出发了。(音乐响起，幼儿两两合作进行游
戏。)

5.交流游戏中的创编。师:谁愿意给大家表演一下你们是怎么
玩的?

六、结束活动

师:小司机带着你的乘客到外面去玩吧!

语言踏青教案篇三

1、引导幼儿理解故事内容，根据故事情节合理续编故事，并
连贯讲述。



2、启发幼儿思维，培养幼儿的想象力、创造力及动手操作能
力。

3、通过学习，激发幼儿关心爱护同伴的情感，培养幼儿废物
利用的习惯。

活动准备

1、故事《皮鞋车》课件、

2、小动物头饰、旧皮鞋一只、旧挂历纸、剪刀、胶水、彩笔
等。

活动过程

一、导入

1、小朋友，今天老师带来了一样东西，你们看这是什么?(出
示旧皮鞋)

这是一只什么样的鞋子?(又脏又破)

2、如果你的家里有这样的鞋子，爸爸妈妈会怎样做?(扔掉、
卖掉等)

小结：刚才小朋友回答的真好，说了这么多。

二、基本部分

1、讨论：森林里的草地上也有这样的一只旧皮鞋，小动物们
看见了会怎么样呢?(分组讨论、回答)

小结：小朋友都说小动物会把它扔掉、卖掉，小动物到底是
怎么做的呢?



2、通过表演，了解故事内容。

(1)快看，有一只小动物过来了，它是谁呀?(小兔子)小朋友
猜一猜小兔子会怎么做，怎么说呢?(自由说)

(2)又有一只小动物过来了，它是谁?(小松鼠)咱们再来猜一
猜它会怎样做怎样说?(自由说)

(3)小朋友再看谁来了?(小老鼠)小老鼠请小朋友猜一猜它会
怎么做怎么说?谁来说一说?(自由说)

(4)小朋友说小老鼠怎样才能把旧皮鞋变成皮鞋车呢?(分组讨
论)(擦干净、按上车把、轮子等)

(5)变废为宝教育：

小老鼠真是一只聪明的小动物，它不怕脏、不怕累，把一只
旧皮鞋变成了一辆又干净漂亮又很有用的皮鞋车，如果小朋
友有这样一只旧皮鞋，你会把它变成什么有用的东西?(自由
说)

3、续编故事：

教师：故事听完了，老师有一个问题请小朋友想一想：

(1)小老鼠开着干净漂亮的皮鞋车会干什么呢?(讨论，提醒幼
儿用完整的话回答)

(2)你喜欢故事里的那只小动物?为什么?

(3)如果你有一辆这样的皮鞋车，你会开着车做什么呢?(自由
说)

4、完整欣赏故事：



现在我们完整的听一遍故事《皮鞋车》，小朋友可以小声说
一说小动物们说的话。

三、延伸活动：

1、小结故事大意。

2、废旧物品制作：

小朋友想不想要一双漂亮的鞋子呢?

桌子上有老师准备好的旧挂历纸、胶水等，小朋友可以用这
些材料做一双漂亮的拖鞋，

现在请每组的小朋友自由分工，一起做一双鞋子。

语言踏青教案篇四

1.在欣赏故事的过程中，体验理解文学作品所表达的关爱之
情。

2.培养幼儿欣赏文学作品地兴趣和能力，发展幼儿的感受力
和语言表达能力，积极思考，大胆想象。

3.理解故事内容，掌握故事的角色和主要情节。理解词汇：
辛辛苦苦轻手轻脚

【活动准备】

多媒体课件，轻音乐，小鸟、大树头饰，小树苗

【活动过程】

一、设疑激趣引出故事



你见过树吗?在哪见的?你见过鸟窝里长出的树吗?今天老师带
来一个故事就叫“鸟窝里的树”。

二、大胆想象体验故事

教师采用故事中断法，边看图边讲故事，引导幼儿感受故事
情节的有趣并鼓励幼儿大胆想象：

1、鸟窝里长出了一棵树，你怎么看待这件事?你觉得这是好
事还是坏事?为什么?

3、螳螂先生怎么说的?它有什么本领?树苗砍了吗?为什么没
砍?鸟太太怎么说的?

4、蚱蜢先生怎么说的?搬家了吗?谁不舍得搬?为什么?

5、小朋友支持谁的想法?为什么?

6、怎样搬才能不伤害小树苗，保护好小树苗?

7、在生活中，什么时候也需要我们轻手轻脚的?

8、体验：传递小树苗(实施目标：1、3)

9、谁能用好听的声音有感情地对小树苗说一句话?

10、教师小结：森林里的小动物真有爱心，(教案出自：屈.
老师教案网)他们懂得不伤害小树苗，小树苗长大后有成了他
们的新家，(整个环节重点实施目标：2、3)

三、整体感知欣赏故事

欣赏后提问：

1、故事中的小树苗是从哪长出来的?



2、这棵小树苗长在鸟窝里好不好?为什么?

3、森林里的小动物最后想出了一个什么样的好办法?为什么
说这是一个好办法?

(1)为什么把小树苗砍掉不好?为什么让鸟先生搬家不好。

(2)帮小树苗搬家后小树苗怎样啦?长大后这棵小树苗又成了
谁的家?小鸟不舍得把小树苗砍掉，还帮他搬了家，小树苗长
大后为了有成了它的新家，所以，我们帮助了别人，也一定
能得到别人的帮助。

教师小结:森林里的小动物们真有爱心，同伴间遇到困难互相
帮助，鸟先生的窝里长出了一颗小树苗，他们都来想办法帮
忙，最后把小树苗搬到了泥土里。

4、小朋友应该向小动物们学习什么?

四.游戏模仿体验故事

让幼儿戴头饰模仿小鸟，螳螂，蚱蜢，为大树浇水，捉虫，
施肥，让幼儿进一步体验大树与小动物和谐相处的快乐。

语言踏青教案篇五

目标：

1、能仔细倾听故事，理解主要的故事情节。

2、知道不怕冷的秘密是多运动。

3、能积极主动的说出自己的见解。

过程：



1、教师提问：“在冬天怎样才能使自己不冷?”请幼儿回忆
有哪些保暖用品。

2、教师讲故事《不怕冷的大衣》，请幼儿仔细倾听。

3、提问：故事的名字是什么?

小白兔为什么不起床?

兔妈妈说姥姥有什么东西要送给小白兔?

小白兔是怎么去姥姥家的?

小白兔拿到不怕冷的大衣了吗?

不怕冷的大衣是什么?

4、带着问题再请幼儿听故事，鼓励幼儿积极回答问题。

5、延伸活动

让幼儿在户外活动中体会“不怕冷的大衣”。

附：故事

《不怕冷的大衣》

下过雪，又刮风，天好冷啊!小白兔在被窝里睡懒觉。

“快起来，快起来，我的小乖乖。”兔妈妈叫小白兔起来。

“不起来，不起来，起来要冻坏。”小白兔怎么也不肯起来。

兔妈妈想了想，忽然自言自语起来：“唉，天也真冷，要是
穿上姥姥家那件不怕冷的大衣，那就太好了，冻不着，还冒



汗呢。”

“真的吗?”小白兔听了，觉得很奇怪，从被窝里伸出小脑袋，
“姥姥家真有不怕冷的大衣?您穿过吗?”

“没有，没有。姥姥说，这件不怕冷的大衣，是给她的小外
孙做的……”

“姥姥的小外孙就是我呀!是给我做的，是给我做的，妈妈，
妈妈，您快上姥姥家去，把大衣拿回来。”

“这可不行。姥姥说的，不怕冷的大衣呀，谁来拿都不给，
只有小外孙来拿才给。”

小白兔一蹦，从被窝里蹦出来，稀里哗啦的，穿上小棉袄，
套上小棉裤，围上小围巾，戴上小绒帽。

“妈妈，妈妈，我到姥姥家去了。”

“哎呀，别去吧，外面风大着呢，你不怕冻坏吗?”

“没关系，不要紧。姥姥给了我不怕冷的大衣，我就冻不坏
了。”

小白兔说完话，就往外跑。哟，风刮在脸上，像刀子割的一
样疼。小白兔想早一点拿到不怕冷的大衣，就飞快地跑起来。
跑呀，跑呀!怎么了?脖子热烘烘的。他把围巾拿了下来，跑
呀，跑呀，怎么了?头顶热乎乎的。他把帽子拿下来。跑呀，
跑呀，到了姥姥家，额头上都冒汗了。

兔姥姥看见小白兔，心里可高兴了，拣了个挺大的胡萝卜给
他吃。

小白兔说：“我不要吃胡萝卜，我要穿大衣，不怕冷的大衣。
”



兔姥姥呆住了，想：“哪有什么不怕冷的大衣呀?

“妈妈说的，您给我做了一件不怕冷的大衣，穿上它，冻不
着，还冒汗呢……”

兔姥姥想了想，明白了“小乖乖，看你头上汗滋滋的，不怕
冷的大衣不就穿在你身上吗?”

小白兔想了想，也明白了。

小朋友，不怕冷的大衣是什么，你们明白了吗?


